

सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठ  
(पूर्वीचे पुणे विद्यापीठ)  
SAVITRIBAI PHULE PUNE UNIVERSITY  
(Formerly University of Pune)

समन्वय कक्ष (माध्यम)  
गणेशखिंड, पुणे



Media Co-ordination Cell  
Ganeshkhind, Pune-7

७ डिसेंबर २०१८

पाटील इस्टेटमधील आगीत जळालेली गुणपत्रके  
विद्यापीठाकडून विद्यार्थ्यांला स्वतःहून प्रदान  
- गुणपत्रके हातात मिळताच विक्रम कांबळे गहिवरला

पुणे-

पाटील इस्टेट येथे गेल्या आठवड्यात लागलेल्या आगीत विक्रम राजू कांबळे या विद्यार्थ्यांची गुणपत्रके व इतर प्रमाणपत्रे जळाली. त्यामुळे पुढील परीक्षा कशा द्यायच्या याची चिंता त्याच्यासमोर होती, प्रसिद्धीमाध्यमांमध्ये त्याबाबत बातम्याही प्रसिद्ध झाल्या. त्यांची दखल सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठाचे कुलगुरू प्रो. (डॉ.) नितीन करमळकर व विद्यापीठ प्रशासनाने घेतली. विक्रम याची विद्यापीठाशी संबंधित सर्व गुणपत्रके व पासिंग सर्टिफिकेट स्वतःहून तयार केले. ती विक्रम याला कुलगुरूंच्या हस्ते आज प्रदान करण्यात आली. ही प्रमाणपत्रे मिळताच विक्रम याला गहिवरून आले.

विक्रम हा मूळचा अकलूजचा आहे. तो सध्या स्पर्धा परीक्षांच्या अभ्यासासाठी पाटील इस्टेट झोपडपट्टीत आजीकडे राहतो. त्याने बारामतीच्या विद्या प्रतिष्ठानच्या महाविद्यालयातून वाणिज्य शाखेच्या पदवीचे शिक्षण पूर्ण केले आहे. आता तो स्पर्धा परीक्षांचा अभ्यास करत आहे. पाटील इस्टेट झोपडपट्टीला गेल्या आठवड्यात, २८ नोव्हेंबरला मोठी आग लागली. त्यात अनेक झोपड्या जळाल्या. त्याचबरोबर विक्रमची सर्व शैक्षणिक कागदपत्रेही जळाली. पुढील परीक्षा कशा द्यायच्या याबाबत त्याला चिंता होती. या संदर्भात विविध वर्तमानपत्रांमध्ये बातम्या प्रसिद्ध झाल्या होत्या. या बातम्यांमध्ये विक्रम याचे अधिकारी होण्याचे स्वप्न भंगणार असल्याचे म्हटले होते.

विद्यापीठ प्रशासनाने त्याची दखल घेतली. कुलगुरू प्रो. (डॉ.) नितीन करमळकर

यांनीही याबाबत विक्रम याला स्वतःहून सहकार्य करण्याबाबत संबंधित विभागांना सूचना केल्या. परीक्षा व मूल्यमापन विभागाचे संचालक डॉ. अशोक चव्हाण व त्यांच्या सहकाऱ्यांनी तातडीने विक्रम याची विद्यापीठाशी संबंधित सर्व कागदपत्रे तयार केली. त्यात विक्रम याच्या वाणिज्य शाखेच्या गुणपत्रकांचा समावेश आहे. विक्रम याला खास बोलावून घेण्यात आले. त्याच्याकडून तासाभरात योग्य ती प्रक्रियेची पूर्तता करून घेण्यात आली. मग कुलगुरूंच्या हस्ते त्याला गुणपत्रके, पासिंग सर्टिफिकेट प्रदान करण्यात आले. या वेळी डॉ. अशोक चव्हाण, उपकुलसचिव श्री. प्रमोद भडकवाडे हेही उपस्थित होते.

गुणपत्रके मिळताच विक्रम याचे डोळे भरून आले. विद्यापीठाने स्वतःहून ही कागदपत्रे मिळवून दिल्याबद्दल त्याने मा. कुलगुरूंचे व विद्यापीठातील अधिकाऱ्यांचे आभार मानले.

.....

### **अडचणीत सापडलेल्या विद्यार्थ्याला**

**मदत करणे हे आमचे कर्तव्यच- कुलगुरू**

“विक्रम कांबळे याची प्रमाणपत्रे आगीत जळाल्याने तो निराश होता. अशा अडचणीत सापडलेल्या विद्यार्थ्याला मदत करणे हे विद्यापीठाचे कर्तव्यच आहे. त्याच भावनेतून विक्रम याला स्वतःहून मदत केली. त्याने अभ्यास करून स्पर्धा परीक्षांमध्ये यशस्वी व्हावे आणि उत्तम करियर घडवावे, यासाठी शुभेच्छा.”

- प्रो. (डॉ.) नितीन करमळकर

कुलगुरू, सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठ

.

.

### **हा आनंद आयुष्यभर विसरू शकणार नाही- विक्रम**

“शैक्षणिक कागदपत्रे जळाल्यामुळे मी खूप निराश झालो होतो. मात्र, विद्यापीठाने आपणहून फोन करून मला बोलावून घेतले आणि विद्यापीठाच्या परीक्षांची गुणपत्रके हाती दिली. त्यामुळे मला खूप आनंद झाला आहे. तो मी आयुष्यभर विसरू शकणार नाही. मी कुलगुरूंचा आणि विद्यापीठाचा खूप खूप आभारी आहे.”

- विक्रम राजू कांबळे, विद्यार्थी

---

### **अभिजित घोरपडे**

विशेष कार्याधिकारी, माध्यम समन्वय कक्ष

sppumediacell@gmail.com